



# 创新变革的时代，甬商该往何处去？

东南商报联合甬商研究会发起甬商精神大讨论活动

**商报讯** (记者 朱麟华) 甬商前辈创造了一个又一个的辉煌，改革开放后，宁波也涌现了一大批优秀的民营企业，他们凭借诚信守信的基本理念，发扬艰苦奋斗，敢为人先的精神，抓住了时代赋予的机遇。但在21世纪产业和技术革命的新浪潮面前，相比于阿里巴巴、腾讯、百度、万达、

华为等先进企业，甬商需要什么样的精神特质，才能百尺竿头更进一步，站到这个创业创新的大时代的前沿？

为此，宁波市甬商发展研究会、东南商报社、中国宁波网、《甬商》杂志编辑部联合发起“新常态下‘甬商精神’大讨论”，重新定位甬商精神。

本次活动时间初步定为

5月15日到6月15日，为期一个月。其中，5月20日、6月5日，将邀请宁波企业家、职业经理人、甬城商界媒体人、学院研究等专家在月湖甬商文化园开展大讨论。主办方还将于5月21日至6月4日期间，在《东南商报》、中国宁波网、《甬商》杂志、甬商微信上开展第三场大讨论。讨论实行“同一个主题，两场讨

论”以及“线上线下”联动的方式，最终提炼出认可度较高的新常态下“甬商精神”的定义，并将总结的新甬商精神向社会公布。

您有什么想法、建议或对新常态下“甬商精神”的见解，可以邮件的形式，发到 yongshang2005@163.com，或寄到宁波市解放北路148号9楼《甬商》杂志编辑部。

## “中国旅游日”当天 诸多景区半价优惠

**商报讯** (记者 周雁 通讯员 沈宁) 5月19日“中国旅游日”即将到来，今年的“中国旅游日”主题是“新旅游 新常态”。“中国旅游日”当天，宁波旅游展开缤纷优惠，推出一系列惠民活动——58个景点半价优惠、29家免费博物馆参与、20家酒店2折起订、5条乡村旅游路线3折打包。

29家免费博物馆包括王阳明故居、浙东抗日旧址、溪口博物馆、中国防空博览园、海防历史纪念馆、宁波帮博物馆等。诸多酒店也推出了一系列优惠活动，比如余姚阳明温泉山庄、象山港国际大酒店、黄金海岸大酒店、松兰山海景大酒店、开元宁波九龙湖度假村、宁波东钱湖恒元酒店都有特价客房推出。

### ■相关新闻

## 江北鞍山村兴起农家乐



农家乐餐厅顾客盈门。

**商报讯** (记者 朱麟华 通讯员 吴红波) 大樟树、蔷薇人家、北山人间、桂苑小厨……不少驴友们听到这些名字，会不会想到鼓浪屿或者云南某个小镇上的青年旅社或者是农家乐？其实它们都位于江北区洪塘街道的鞍山村。

鞍山村南傍慈江水，东接灵山头，西接慈城古县城，周围汇聚了诸多的自然景观和人文景观。因保国寺而出名，也因保国寺而保留。作为洪塘街道唯一一个保留不拆的村庄，该村将“烂泥塘”改造成老三区首个村级生态湿地公园，占地28亩，水面16亩，集观光、健身休闲等功能于一体。

随着北山游步道的贯通，鞍山村的人气越来越旺。目前鞍山已有18户农户从事餐饮、茶饮、民宿等休闲旅游服务产业，已建成投入使用的农家乐餐饮点9个，茶室经营点8个，民宿床位近百个。

王少华，桂苑小厨和大樟树的主人。截至目前，王少华自己设计了多幢不同主题的民宿，同时还经营了一家养生餐厅。尽管目前民宿还未开业，但养生餐厅的生意已经红火。

此外，村里的北山人间、日旺农家也是十分有特色的，院子里除了果树葡萄架之外，喷泉鱼塘也是一应俱全，让游客们能够边吃饭，边看鱼塘的小鱼嬉戏，亲手触碰长满果实的树木。

### 特惠

## 孝敬爸妈，青岛潇洒游

青岛素有“东方瑞士”、“万国建筑博览”美称，现在的青岛没有夏季的沙滩和拥挤，没有旺季的高价和紧张，非常适合中老年朋友游览。五、六月份，运通旅游精心策划了适宜中老年朋友的青岛5日游汽车班旅游产品，产品中包含了328元景点大礼包(120元海鲜餐，60元的特色饺子宴，148元的红酒一瓶)，价格很实惠，行程安排合理充实。运通旅游确保独立发团，全团配导游全程陪同服务。

**青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港海滨汽车5日游**

发团日期：5月25日、6月1日、8日、15日、22日

特惠价：398元/人

运通旅游报名热线：87651111

QQ群：116159829

报名地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

15年，献血88次，累积献血69200毫升……

## 高攀：第一次是好奇，没想到坚持这么久



早晨7点多出门，到慈溪市长途汽车站排队买票坐车，到达宁波市中心血站一般是上午10点多，检查、抽血，稍作休息后原路返回……10年来，每隔一段时间，他都要重复一次这样的过程。而从第一次献血算起，他已经坚持了15年，其间献血多达88次，累积献血总量69200毫升。这就是高攀，38岁，慈溪市邮政局一名普通职工。 记者 余婧婧



高攀

### 好奇走上献血车 没想到坚持这么久

中等身材，说话带点腼腆，这是记者见高攀时的第一印象。高攀曾做过运钞班押运员，现在是一名驾驶员。每天出车两趟，早晨6点半出发，傍晚6点回来，路线长的时候一天要开200多公里。

因长期无偿献血，高攀获得了诸多荣誉：如2000年至2006年，宁波市无偿献血甬江杯奖；2006年至2007年浙江省无偿献血之

江杯奖；2006年至2007年、2008年至2009年、2010年至2011年，连续三次获全国无偿献血奉献奖金奖(这是给予无偿献血者的最高荣誉)。2013年，高攀的个人头像还被印刷在慈溪市公交10路车车体上。一旁的同事告诉记者，高攀无偿献血多年的事，大家只是隐约了解一些，他也从没在单位说起过，后来获奖越来越多，“瞒不住了”，大家

才知道详情。

与无偿献血结缘，高攀坦言纯属偶然。说起第一次献血经历，他回忆说，“只是好奇。”

1999年10月，24岁的高攀从部队转业回到家乡工作。在慈溪国贸大厦门口，一辆流动献血车引起了他的注意。那会儿流动献血车非常少见，这是他在家门口第一次见到。在好奇心的驱使下，他走上了献血车。

“当时车内只有一位医护人员和两名正在献血的市民。医护人员一边采血一边向我简单地介绍了献血的过程。”高攀说，介绍了献血的过程，医护人员接着问他，要不要试试看，他就伸出胳膊献了200毫升血液。

“当时觉得这个抽血的针头怎么这么粗啊！疼倒是没觉得，就是有点紧张。”拿到第一本献血证后，高攀将它珍藏了起来。“我没想到自己居然会在献血的道路上坚持这么久。”

### 宁波到慈溪这条路来回走了10年

儿子的身体，父母免不了对他几句唠叨，但对于高攀的决定，两位老人没有干涉。

2005年8月，在慈溪市献血办组织的一次联谊活动上，高攀得知献成分血可以缩短献血的周期。成分献血是借助血细胞分离机采集某一血液成分(如血小板)，其他血液成分会再次回输给捐献者。因为血小板的恢复时间比红细胞短，因此一般间隔14天就可以捐献一次。

然而成分献血不仅对血液质量要求严格，对捐献者的爱心更是一种考验，因为每次采血，全身一大半血液都要在体外循环一遍，耗时约1小时。

“献成分血的间隔短，可以帮助更多的人。”高攀做出这个决定的理由很简单。

献成分血必须前往宁波市中心血站进行，而一个人的献血之路有点孤单。每次

去宁波，高攀都早早起床，在家吃点清淡的早餐，7点多出门，到慈溪市长途汽车站排队买票坐车，再在宁波南站换乘公交车，到达宁波市中心血站一般是上午10点多。检查、抽血、稍作休息，高攀又原路返回。

15年的坚持，是一种什么感觉？高攀说不上来。不过两条胳膊因多次扎针而形成的针眼似乎能说明什么。记者数过他拥有的献血证，整整17本，其中写满的就有11本。

### 不管献几次，都值得赞扬

在高攀的带动下，妻子、同事、朋友纷纷加入到无偿献血的队伍中，不过能长期坚持下来的人不多。对此，高攀认为，“献一次和献多次都是为社会做贡献，一样值得赞扬。”

“事实上，要做到定期无偿献血，不仅要有发自内心的

意愿，还要有坚持锻炼身体的决心，让自己的身体尽量达到献血的合格标准。”高攀说，比如成分血捐献的对血小板有要求。“如果平时不注意休息、饮食不清淡，或者在采集前一服用阿司匹林等药物，就会导致无法捐献。”

除了坚持自己的献血信念外，他还充当起了献血志愿者。在每年6月14日世界献血日这天，他都会提前做好工作调休，来到慈溪市上林坊广场做一名义务献血宣传志愿者，向过往的市民发送宣传资料，分享献血经历，帮助填写献血表格。

现在，高攀找到一群志同道合的志愿者朋友，也好几次结伴来宁波献血。志愿者里各个行业的都有，有自由职业、个体老板、乡镇医院的医生、普通工人，有年轻力壮的小伙，也有四五十岁的中年人，慈溪市献血办还会定期举办联谊活动，高攀的献血之路不再孤单。